

## 积蓄澎湃势能

## 吹响奋进号角

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪

乍暖还寒之时，一场声势浩大的春季项目集中开工仪式，在菏泽高新区拉开帷幕。活动现场，热潮涌动，数十辆大型挖掘机、工程车辆整齐排列，施工人员斗志昂扬、蓄势待发，新一轮项目建设的冲锋号角嘹亮吹响，为新一年产业发展激活“最强引擎”、汇聚“硬核力量”。

优质项目是经济发展的坚实底盘，承载着经济高质量发展的期望。重大项目一直是我市发展的“强力引擎”，一个个重大项目破土动工，播撒下希望的种子，持续迸发勃勃生机，涌动着滚滚热潮，成为厚植高质量发展优势的新动能。翻看今年菏泽高新区春季集中开工项目清单，无一不是精心谋划筛选的大手笔项目，全部属于省“十强产业”，全部符合市“231”现代产业体系。

以开工现场所在的豪瑞恩高端制剂项目为例，该项目由广州绿十字制药投资建设，主要建设高架库、特种库，配置四向穿梭车、AGV自动搬运机器人等先进设备，打造全自动的医药仓储物流管理系统，

建成绿十字医药总部。该项目的落地投产将为我市生物医药发展注入新动能，进一步完善和拉长生物医药产业链和创新链。

除该项目之外，同步开工的还有7个生物医药产业项目、5个新材料新装备产业项目、1个总部经济项目和1个文创项目。

菏泽高新区缘何推出如此多大手笔项目？

作为全市经济发展的主战场，菏泽高新区坚持“高”“新”定位，持续优化营商环境，厚植兴业沃土，围绕“项目跟着规划走、要素跟着项目走”机制，不断引导和促进各类要素向高质量项目集聚。过去五年，不仅让生物医药产业持续壮大，产值由2016年的45.85亿元增长到225.78亿元，更让新材料新装备产业实现了从无到有，2021年产值达到7.61亿元。尤其是刚刚过去的2021年，签约过亿元项目多达131个，总投资950亿元。

“高新速度”背后是“高新服务”。

“企业提出的要求，只要不违反法律法规，就不能说‘不’；企业



只要不触碰红线底线，任何部门都不能找麻烦；向企业承诺的事情，只要合法合规，无论发生在任何时期，都不能拒绝兑现。”

这是菏泽高新区为做到“高效服务”，坚持的“三不”原则。通过树牢“企业服务者”定位，做好服务企业的“店小二”，让“好项目”频繁聚焦这片投资热土，进一步拉长补齐生物医药产业链条，培育壮大新材料新装备产业集群，“无中生有”

发展新一代信息技术产业，增强人

才链与产业链、创新链深度融合。

开局决定全局，起步决定后势。新的一年，菏泽高新区将以集中开工仪式为动员令、冲锋号，紧紧围绕主责主业，坚持“高、新、快、实、强”五大目标，全力做好“高”“新”“区”三字文章。

春种一粒粟，秋收万颗子。一个个新的项目开工，孕育着一个个新的经济增长点和爆发点，项目开

工后，菏泽高新区将一切盯着项目看、一切围绕项目转，千方百计提速度、赶进度，确保项目快建设、早建成。

春雷响起，战鼓声鸣，全市各县区项目建设大赛已经展开，形成了百舸争流、万帆竞发的生动局面。菏泽高新区将以起跑就是冲刺、开局就是决战的奋斗姿态，争分夺秒、大干快上，迅速掀起项目建设的滚滚热潮，为全市经济高质量发展贡献力量。

## 高新区文明新风 主题宣传教育活动深入基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为深入推进移风易俗工作，倡导树立新时代文明新风，切实提高移风易俗工作知晓率和满意度，日前，菏泽高新区社会事业发展中心在万福街道新时代文明实践所组织开展“移风易俗引领风尚文明新风润泽城乡”主题宣传

活动。

志愿者们通过向来往居民发放《倡移风易俗树文明新风倡议书》，为群众讲解婚丧大操大办，人情债、厚葬薄养等陈规陋习的危害，引导群众自觉践行“婚事新办、丧事简办、喜事简办”，从我做起，从现在做起，反对铺张浪费，倡

导文明节俭，树立婚丧嫁娶的新风尚，促进社风民风持续改善，树立厚养薄葬的文明新风。

此次宣传活动，广大居民积极互动参与，深入了解移风易俗相关知识，为共同营造简约、纯朴的社会文明新气象贡献力量。

## 修剪枯枝消除隐患 道路柳树集中“理发”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 立春以来，气温逐渐回升，柳树已经开始抽枝发芽，为了减少病虫害的发生以及解决柳树生长与架空线路、交通之间的矛盾，保证树形达到整齐美观的效果，城投运营公司针对柳树枯枝断枝开展修剪工作。

据介绍，市金沙江路、银川路路段部分柳树出现枯枝现

象，进入夏季后如遇暴雨大风等恶劣天气，枯枝极易被吹落砸向地面，可能会给出行市民及车辆，带来安全隐患。柳树生长过高不仅影响美观，并且每年4-6月是柳树的盛花期，若不重新修剪柳树，柳絮漫天飞扬，也会给市民出行造成困扰。

结合以上问题及隐患，城投运营公司针对高新区实际状况，结合自身人员配备情况，制定了

具体的修剪工作计划。

为了确保现场工作人员的安全，新城投运营公司指定专人现场监督指导工作，主要剪除柳树树冠上的丛枝病皱缩团及树冠上的枯枝、病枝等。通过对柳树枯枝的修剪防治，大大减少发生柳树树冠皱缩团的数量，降低虫害传播，为柳树新一年的生长打下良好的基础。

## 吕陵镇： 多措并举推动空气质量持续改善

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为进一步加大大气污染防治力度，持续改善辖区空气环境质量，连日来，高新区吕陵镇以更高标准、更严要求、更实举措，集中精力、主动作为，全力推动空气质量持续改善。

行动中，吕陵镇环卫作业

车缓驰在清晨的道路上，拉开“洁城行动”的序幕；环保所工作人员排查企业环保工作情况，裸露原料是否有效覆盖、是否执行限产要求等；行政执法队及市场监管所的工作人员按时检查移动摊点、餐饮店是否使用油烟机将油烟排放出去；派出所、环保所及值班

人员联合形成巡回检查组逐村宣传烟花爆竹禁燃禁放工作等，全镇全力做好大气污染防治工作。

下一步，吕陵镇将以治理服务为导向，以任务落实为重点，采取更加有力的措施扎实有效地开展大气治理工作，全面打好大气污染防治攻坚战。

## 万福街道： “志愿红”掀起“创城热”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为全方位多角度做好创城工作，2月28日，菏泽高新区万福街道梳理工作重点，持续开展创城行动，以高标准严要求查改问题，再深化再细化部署创城工作。

活动中，新时代文明实践志愿者聚焦主次干道、沿街商铺、小区周边和村(社区)背街小巷等“重点部位”精准发力，确保垃圾日产日清、车辆停放整齐，督促引

导商铺搞好室内外环境卫生、及时劝阻流动商贩等，并协助城管部门巡查店铺电子显示屏、公益广告牌，杜绝“牛皮癣”。

下一步，万福街道将继续抓重点、补短板，集中攻坚、合力整治，打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的辖区环境，不断提高辖区人居环境建设水平，让老百姓切实感受到创城整治工作成效，推进乡村振兴工作有序开展。

## 为提升婴幼儿照护服务能力 高新区保育人员“集中充电”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为进一步提高婴幼儿照护服务机构工作人员业务水平和服务能力，加强传染病预防和控制，全力保障婴幼儿身心健康，2月27日，菏泽高新区社会事业发展中心卫生健康局组织开展3岁以下婴幼儿照护服务培训班。

本次培训面向全区3岁以下婴幼儿照护服务工作人员，全区开办托班的幼儿园负责人、负责婴幼儿照护服务工作的保育员、保健员等共计150余人参加。培训邀请了市妇幼保健院婴幼儿照护服务专家组授课，3位专家分别针对婴幼儿照护服务相关法律法规解读、托育

机构卫生消毒、婴幼儿保育指导等方面进行了课程设计，紧紧围绕婴幼儿养育照护和安全管理等热点问题进行了详细阐述，并在培训现场为参训人员进行了答疑解惑。

培训结束后，主办单位组织对参训人员进行了现场考核，并为考核合格人员发放菏泽市托育机构卫生保健人员《培训合格证书》。经过此次培训，学员们一致表示，培训课程针对托育机构的实际需要，内容实用、接地气，是一次难得的学习提升机会，今后将按照培训要求，将学习成果转化为工作实际，坚定信心，做好工作，为推动托育机构建设发展贡献力量。